
प्र.१ अ) खालील प्रश् न सोडवा. (कोणतहेी चार) 

१) A = {2, 4, 6, 8, ……} 

२) 
4

5
=

4×2

5×2
=

8

10
= 0.8  

३) येथे, m चा सवाांत मोठा घाताांक 10 आह.े  

∴ बहुपदीची कोटी 10 आह.े  

४) 𝒂

𝒃
=

𝟕

𝟐
  

∴ 
𝒂+𝒃

𝒂−𝒃
=

𝟕+𝟐

𝟕−𝟐
   …..[योग-ववयोग क्रियेनसुार]  

∴ 
𝒂+𝒃

𝒂−𝑩
=  

𝟗

𝟓
 

५) समजा, आयताची लाांबी x व रांदी y आह.े  

आयताची पररवमती = 2[(x – 5) + (y – 5)]  

∴ 26 = 2 (x + y – 10)  

∴ x + y – 10 = 13  

∴ x + y = 23  

६) श्री. कुलकणी याांचे वय = 36 वर्षे  

< 60 वर्षे  

तयाांचे करपात्र उत पन् न = Rs. 3,27,000 

> Rs. 2,50,000 

∴ श्री. कुलकणी याांना आयकर भरावा लागेल.  

प्र.१ ब) खालील प्रश् न सोडवा. (कोणतहेी दोन)  

१) समजा, U हा वसवतगृहातील ववद्यार्थयाांचा ववश् वसांच 

आह,े सांच T हा चहा वपणार् या ववद्यार्थयाांचा सांच आह े

आवण सांच C हा कॉफी वपणार् या ववद्यार्थयाांचा सांच आह.े  

∴ n(U) = 125, n(T) = 80, n(C) = 60, n(TC) = 20 

n(T  C) = n(T) + n(C) – n(T  C)  

= 80 + 60 – 20  

= 120  

∴ चहा ककां वा कॉफी न घेणार् या ववद्यार्थयाांची सांख्या  

= n(U) – n(T  S)  

= 125 – 120  

= 5  

∴ एकही पेय न घेणार् या ववद्यार्थयाांची सांख्या 5 आह.े  

२) 3√12 × 7√15 = 3 × √4 × 3 × 7√5 × 3 

= 3 × 2 √3 × 7 √5 × √3 

= 42 × 3 × √5 

= 126 √𝟓 

३) p(x) = 2 + 5x 

∴ p(2) = 2 + 

5(2) 

= 2 + 10  

= 12  

p(-2) = 2 + 

5(-2) 

= 2 – 10  

= - 8  

P(1) = 2 + 

5(1)  

= 2 + 5  

= 7  

∴ p(2) + p(-2) – p(1) = 12 + (-8) -7 = - 3  

प्र.२ अ) क्रदलले्या पयाायाांपकैी योग्य पयााय वनवडून वलहा.   

१) b) 30       

२) c) 
1

2
        

३) b) अांकगवणती शे्रढी आह,े कारण d = 4 

४) a) करासह क्रदलेली वस्तूची ककां मत   

प्र.२ ब) खालील प्रश् न सोडवा. (कोणतहेी दोन)   

१) 
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२) 

 
३) 

 
प्र.३ अ) खालील कृती करा. (कोणतहेी दोन)  

१) 

 

 

 

 

 

२) 

  

३) 

 

 



प्र.३ ब) खालील प्रश् न सोडवा. (कोणतहेी दोन)  

१) 

 

 

२) 

 

३) 

 

 

प्र.४ खालील प्रश् न सोडवा. (कोणतहेी दोन)  

१) 

 

२) दोन सांख्याांमधील फरक 3 आह.े यावरन तया दोन्ही 

सांख्या समान नाहीत ह ेलक्षात येते. म्हणजचे तयापैकी 

एक सांख्या दसुरीपेक्षा मोठी आह ेह ेकळते.  

म्हणून मोठी सांख्या = x मान.ू  

आवण लहान सांख्या = y मान.ू  

ह्या दोन सांख्याांमधील फरक 3 आह.े उदाहरणातील या 

क्रदलेल्या मावहतीचे गवणती रपाांतर x – y = 3 असे 

वलवहता यतेे. याला समीकरण (i) म्हणू.  

∴ x – y = 3     …..(i)  

आता उदाहरणातील दसुरी मावहती क्रदलेली आह ेकी, 

मोठ्या सांख्येची वतप् पट आवण लहान सांख्येची दपु् पट 

याांची बेरीज 19 आह.े यातील मोठ्या सांख्येची वतप् पट 

म्हणजे 3x आवण लहान सांख्येची दपु् पट म्हणजे 2y याांची 

बेरीज 19 आह.े याचे गवणती रपाांतरण  

 



 

 

 

३) 

 

४) दोन्ही कां पन्याांमध्य ेकेलेली गुांतवणूक = 100 र. मानू. 

तसेच दोन्ही कां पन्याांच्या शेअसा दशानी ककां मत समान 

आह.े  

 

 

प्र.५ खालील प्रश् न सोडवा. (कोणतहेी एक)  

१) 

 

 

 
२) नदीच्या प्रवाहाचा वेग = x क्रकमी / तास मानू  

∴ बोटीचा सांथ पाण्यातील वगे = 12 क्रकमी / तास 

बोटीचा प्रवाहाच्या क्रदशेने वगे  

= (12 + x) क्रकमी/तास 

 



 

 

प्र.६ खालील प्रश् न सोडवा. (कोणताही एक)  

१) 

 

 
(iii) म्यचु्यअुल फां डापके्षा स्थावर मालमत तेत क्रकती 

रक् कम जास्त गुांतवली?  

 

 (iv) पोस्टातील गुांतवणकू क्रकती? 

 

२) 
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